

现代投资业绩增长四成

“收过路费的”做起金融也不含糊

湘股观察

■记者 黄利飞

4月8日,现代投资发布年报,其营收和净利润皆同比增长超过40%;公司拟每10股转增5股,并派发现金红利0.5元(含税)。公司十大流通股股东中基金扎堆。

值得注意的是,宋伟杰已于今年3月辞去现代投资董事长一职,将任湖南省水运建设投资集团董事长,而湖南省水运投原董事长周志中则调任现代投资。

业绩高增长超四成
十大流通股股东基金扎堆

现代投资2016年年报显示,公司去年实现总收入95.24亿元,比上年同期增长46.16%;归属于上市公司股东净利润8.22亿元,比上年同期增长44.95%;净资产收益率11.20%,比上年同期增长2.77%;每股收益0.81元,比上年同期增长45%。

公司方面表示,业绩的增长得益于公路板块保持持续增长,通行费实征率超过湖南省同行业平均水平;以及在成本管控、创新考核、降低融资成本等强化管理上降本增效。数据显示,2016年公司在高速公路征收上的收入,占到总营业收入的23.45%,比2015年还降低了5.27%;而在大宗商品贸易上的收入,占总营收比为69.94%,同比大幅增长85.98%。其中金融资产、委托理财以及资金拆借等业务取得的投资收益占到总利润的12.25%。

会“投资”的现代投资,其

实也是其他“炒股高手”的股票标的。

公司的十大流通股股东显示,中央汇金、中证金融是其第三大、第五大股东,而第四大股东绿地金融还在四季度增持了565.3万股;而第五到第十大股东,皆是中证金融资产管理基金的基金,如第五大股东的南方基金、第六大股东的工银瑞信基金等。

拟设保险代理
促进多元格局

在年报中,现代投资称,公司“一体三翼”的发展格局已基本成型:公路板块保持持续增长,金融板块业务范围逐步扩大,财富管理板块增加新的利润点,公路外实业投资板块规模效益初具雏形。

以实业板块为例,现代投资的环保产业构建起投融资、技术研发和资源整合三大平台,在省内外建立多个“根据地”。2016年公司同比增长15.78%的研发费用,取得的研发成果皆在环保产业:如获批垃圾焚烧设备的供风系统等3项专利;与湖南农业大学联合开发的“分子空间固定技术-土壤调理剂”入围“2016年长株潭重金属污染耕地修复治理新产品”等。

而公司打造的连锁商务型酒店和餐饮品牌现代凯莱大酒店,记者在58同城、赶集网和官居客等服务平台查询发现,酒店周边地区已经聚集越来越丰富的业态。

另外,为进一步丰富公司金融业态,做强做优做大金融板块,公司同时公告称,拟与湖南湘江新区发展集团共同设立“现代投资保险代理有限公司”,公司拟注册资本5000万元,其中现代投资出资2550万元,占股本总额51%;湘江新区出资2450万元,占股本总额49%。

今年首批电子式国债今日开卖
柜台网银同步发售,国债或依然靠“抢”

新一批国债来了!记者从财政部官网了解到,4月10日,财政部发行2017年首批储蓄国债(电子式),长沙共有17家银行接受市民认购。相比近年来的电子式国债发行,此次变化最大的是两期国债最大发行总额从400亿元增加到460亿元。这意味着,市民购买国债的几率将有所增加。

长沙有17家银行
接受认购

根据财政部2017年储蓄国债发行计划,今年3月到11月,每月都有凭证式或电子式储蓄国债面向个人投资者发行。此次发售的是今年第二批国债,同时也是今年首批电子式国债。

公告显示,两期国债均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额为460亿元。第一期期限3年,票面年利率3.8%,最大发行额

230亿元;第二期期限5年,票面年利率4.17%,最大发行额230亿元。

两期国债发行期均为4月10日至19日,4月10日起息,按年付息。第一期和第二期国债分别于2020年4月10日和2022年4月10日偿还本金并支付最后一年利息。

长沙哪些银行可以买到国债?财政部公布的国债承销团成员名单显示,长沙共有工行、农行、中行、建行、交行、邮储、招商、中信、浦发、兴业、华夏、北京、平安、民生、光大、广发、恒丰等17家银行接受市民的国债认购申请。

国债热销
仍是大概率事件

人民银行长沙中心支行国库处发布的数据显示,2016年湖南人购买国债54.4亿元,同比增长

近三成,行情可谓火爆。

记者从多家银行获悉,今年3月首批国债发行,多家银行网点仍是“秒杀”的节奏。中国银行湖南省分行营业部资深理财师林晖指出,由于国债有其稳定的客户群体,加之部分银行理财客户出于资产配置、规避风险等原因回归国债,2017年国债热销仍是大概率事件。

不过不同于凭证式国债只能通过柜台购买,电子式国债既可以通过柜台购买,也可以通过网银购买。电子式国债可以减少市民清早排队等候之苦,但也变相加大了柜台购买国债的难度。

长沙市芙蓉路某国有大行理财经理提醒,市民在购买国债前可巧用电子银行渠道购买,国债发售前提前开立网上银行账户、国债托管账户,既可节省时间,也能更快抢到额度。

■记者 蔡平

关注

掌门宋伟杰调任湖南水运

要说现代投资最近的最大变化,莫过在公司工作了16年的董事长宋伟杰于2017年3月辞去公司董事、董事长及董事会专门委员会相关职务,此次人事变动与湖南重点推进省属国有资本布局结构调整,实施混合所有制改革有关。根据湖南省委的任免决定,宋伟杰将任湖南省水运建设投资集团董事长,湖南省水运投原董事长周志中则调任现代投资。

数据显示,宋伟杰在2016年12月31日持有现代投资股票40.46万股,以4月7日8.95元的收盘价计算,其持有市值超362万元。

与董事长一同辞职的,还有亦因工作调整原因的公司原董事、总经理刘初平,以及因退休原因的公司监事、监事会主席肖和生,其中刘初平还持有公司股票33.52万股、肖和生持有2.63万股。

简讯

3湘股董事长
当选中国上市公司协会副会长

4月7日至8日,中国上市公司协会(以下简称“协会”)第二届会员代表大会及相关会议在北京召开,大会审议通过了《第一届理事会工作报告》等文件;还选举产生会员常务理事单位107家,会员副会长35人、副监事长8人。在35位会员副会长中,其中有湖南上市公司的中南传媒董事长龚曙光、湖南发展董事长杨国平、中联重科董事长詹纯新三人。

中国证监会主席刘士余在致辞中强调要重视现金分红,

“从国际经验看,连续稳定的现金分红往往是上市公司财务和经营状况稳定的信号;反过来讲,公司长期无正当理由不分红,也可能是财务数据造假、内部人控制的信号。”

刘士余说大力度现金分红的上市公司,值得点赞;也有一些有能力分红却长年一毛不拔的“铁公鸡”。证监会已经在高度关注这个问题,不能放任不管,会有相应的硬措施。

■记者 黄利飞

华安沪港深机会
强势出击

据悉,为了满足普通投资者的港股投资需求,华安基金于4月10日起发行华安沪港深机会灵活配置混合型基金,该基金着力寻找符合4D的投资方向和机会。更值得一提的是,该基金将由业内为数不多的超十年老将苏圻涵管理,他曾在2014年、2015年连续两年荣获《中国基金报》“三年期最佳海外投资基金经理”大奖。华安沪港深机会将遵循港股的“4D”投资方向为主线,寻觅相关领域板块的潜在机会,深入挖掘,精选个股。